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héten dől el mm sorsa 

A pénzügyminisztérium egyik osztálylőnöke is részes 

[ 

a bélyeghamisítási ügyben 

Parlamenti hezeményezésbül benyujtották 
a mezőgazdasági é 
moratóriumári 

1és városi adósságok 
l szóló törv nyjavasiatot 

1933 március hó 1-ig szólna a moratórium 
(Bukarest) A kamara tegnap délutáni 

ülésén, napirend előtt, parlamenti kezdemé- 
yezésből benyujtották a mezőgazdasági és 
városi adósságok felfüggesztéséről szóló tör 
vénytervezetet. A törvénytervezet a mező- 
kezdaset és városi adósságok felfüggesz- 
ését 1933 március 1-ig javasolja. Ezen idő 
vatt az adósok, csupán a nemzeti bank 1 
vatalos kamatlábával egyenlő kamatot fze 
hének. el 

A törvényiervezetet áar Lupu Pártja 

Wujtotta be, de csatlakoztak hozz a többi 
tisebb pártok is. 

Capacianu többségi képviselő az iskolai 
4v közelségére való tekintettel az iskola hi- 
elek megszavazását sürgette. 

(Toma georgista a köztisztviselők kila- 
toltatásának és áthelyezésének megszünte- 
ését kéri. 

Cioc lupista kéri, hogy a kormány az 
Xvizkárosultak részére segélyt utaljon ki s 
Mjon haladékot az adók belzetésére. 

Roznoveanu szociáldemokrata kifogá- 

folia, hogy a hadügyminiszterium szükség- 
ee képező hivatalos nyomtatványokat ka 
onai munkaerőkkel készitteti el. Kéri, hogy 
A jövőben árleitést irjanak ki a nyomtatvá- 

nyok szállitására. 

Rosculescu liberális tiltakozik : az ellen, 

hogy a Dreptatea, a nemzeti parasztpárt hi 
vatalos lapja számára közigazgatási uton 

szerezzenek előfizetőket. Felemliti, hogy bir 

tokában van Doli megye egyik szolgabiró- 
jának a rendelete, amelyben felszólitja az 

egyik község primárját, hogy 1932 augusz- 
tus 1-étől kezdve, egy évre fizessen ki 1000 
lei előfizetési dijat, mert különben szemé- 

lyében teszi felelőssé. Elmondja, hogy a kor 

mány ilyenmódon 14 millió lej előnyhőz jut 

tatta a Dreptateéát. 

Calinescu belügyi alminiszter válaszol 
az interpellációra és kijelenti, hogy azonnal 

megindittatja a vizsgálatot és a bünösöket 

szigoruan megbünteti. Ezután áttérnek a na 

pirend tárgyalására. 
Pop ÁAdám ijelentkezik szólásra, de Voi 

cu Nitzescu földmüvelésügyi miniszter kéri 
a napirned megváltóztatását, miután a kor- 
mány több törvénytervezetet akar benvuj- 
tani. 

A kamara hozzájárul a napirend meg- 
váltóztatásához, mire több egyszakaszos tör 
vénytervezetet nyujtanak be. 

Bukarestbe érkeztek a népszövetség 
pénzügyi szakértői 

aBukarest) A Népszövetség pénzügyi , gyengélkedő Mironesca pénzügyminiszter 
Makértői szombat délután hat órakor érke 
6k meg Bukarestbe. A pályaudvaron 

helyett dr Crisan György pénzügyi almi 
mszteg fogadta őket a pályaudyafon. 

Ehó 31-én lesz Hleana her 
cegnő Hának keresztelője 

(Bécs) Habsburg Antal és Ieana főher- 
cegnő nemrég született kisfiának a keresz 
telője augusztus 31-én lesz. A keresztelőré 
a rfomán királyi család tagjai kivül számo 
előkelőség is bejelentette részt ételét. a 

A takácsok 

(London) Lancasterben a tárgyalások 
megszakadtak. Ezidőszerint 200 ezer takács 
áll sztrájkban és azt hiszik, hogy a szövő- 
munkások is csatiakozni fognak a mozga 
lomhoz. A kormány nem akar befolyást gya, 
korolni a mozgalomra. 

Magyarországon kartell- 
ellenes liga alakult 

(Budapest) A Hungária szálló különter, 
mében tegnap megalakult az országos kar- 
tellellenes liga. A mozgalomban számos ké 
viselő vesz részt. A liga elnökéül dr Krügek 
Aladár országgyülési képviselőt választot- 
ták meg. kjő 
Nyomuk veszett Lyece és 
Boschor óceánrepülőknek 

(London) Lyee és Boschor amerikai 
óceánrepülők eltünése miat«óriási izgalom 
uralkodik egész Amerikában. A pilóták csü- 
törtökön startoltak és azóta nyomuk veszet[ 
Azt hiszik, hogy a tengerbe pusztultak. 

A nagyváradi ügyészségre 
kerültek a szacharin- 
csempészek 

(Nagyvárad) A kolozsvár-nagyváradi 
vonaton elfogott szacharincsempészeket teg 
nap adta át a rendőrség a nagyváradi 
ügyészségnek. A nyomozást most abban aa 
irányban folytatiák, hogy a csempészek mi 
lyen mennyiséget helyeztek el a szacharin 
ból. Valószinünek tartják ugyanis, Hogy 
csempészek Kolozsvárig artó utiukon egyet 
állomásokon leadtak valamennyit. Elsősor: 
ban a szatmári rendőrség kapott utasitási 
hogy a csempészés ügyében nyomozzon. K 
rendőrség most több üzletben kutat és az) 
hiszik, hogy sikerülni fog a csemp 
egész szervezetét felfedezni. 



Ujból szabályozták az 

kivitelét 
Ötezer lejt és ugyanennyi összegnek megielelő idegen valutát lehet kivinni 

(Bukarest) A pénzügyminiszter körreni rendelet szerint külföldre utazó Mdeletet intézett az ország valamennyi vám- maán állampolgárok kivihetnek ötezer hivatalához, amely szerint külföldre utazó megfelelő lejt és ötezer lelnek meg eit román állampolgárok számára, ujabb intéz idegen val kedéseket tesz a deviza kivitelt illetőlegzk 

A bikaviadal közönsése 
szetrombolta az ar 

Két kiszabadult bika megölt két embert 
(Madrid) Almadró város arénájában 

legnapra bikaviadalt hirdettek. Az arénát 
az utolsó helyig megtöltötte a közönség. A 
viadal kezdete előtt a főrendező megjelent 
az arénában és harsány hangon jelentette 
be, hogy nem azok a torreádorok fognak végigrohant a városka uccáin és két embert mérkőzni, akiket a programm fieltüntet. ielökleltek. Mindketten meghaltak. 

Álarcos, legyveres banditák 
kiraboltak egy vasuti pénztárost 
A levegőbe lőttek, majd hurkot dobtak a nyakába és ugy vették el a pénzét 

A közönség a bejelentésre kiabálni kez- 
dett, majd hangos üvöltés közben széttőr- 
ték az aréna valamennyi ülőhelyét és szét- rombolták az egész arénát. 

Az óriási pánikban két bika kiszabadult 

ugfott elő és a levegőbe lőve, a hajtást meg- 
állásra kényszeritették. Fogarassy megpró- 
bált leszállani és revolveréhez kapott, de 
nem volt ideje haszálni, mert a támadók 
hurkot dobtak a nyakába és lerántották a hajtányról. Azután minden pénzét elszedték 
tőle, majd teljesen meztelenre vetköztették 
és otthagyták. 

A fendőrség nagy aparátussal nyomoz 
a vakmerő rablók után. 

. 

(Brassó) Egy nagyarányu rablótáma- 
dás tartja izgalomban a környéket. Fogaras 
sy vasuti pénztáros tegnap éjjel gyorsvona- 
ton Zlatnára utazott, ahol nagy összegü ki- 
üzetéseket kellett eszközölnie. A pénztáros 
2 célból 1 millió 140 ezer lejt vitt magával. 

Gyulafehérvárra érkezvén, Fogarassy át 
adott egy millió lejt és a fenmaradt összeg- 
gel hajtányon folytatta utját Zlatna felé. A' 
mikor a hajtány Temes és Gaureni falvak 
között haladt el, hirtelen két álarcos egyén 
..... vvvvvvvvVvVvvvvvvvevvvvvV 

őállitottak egy nagyváradi Tévedésből el 
uriasszonyt Bukarestben a szigurancán 
A rendőri kisérettel érkezett urinőt tegnap már szabadonbocsátották 

Élénk feltünést keltett a nagyváradi tár- 
taságokban az a hir, amely arról szólt, hogy 
dr Winkler Lajos orvos elvált feleségét, Beck 
Rózsit pénteken délelőtt a nagyváradi szi- 

rült kapcsolatba a bukaresti szigurancával. 
Tegnap délelőtt azután megoldódott a rej- 
tély. 

Ugyanis Bech Rózsi Bukarestbe meg- gurancán előállitották és egy Bukarestből érkezve a szigurancán arról értesült, rkezett detektiv az uriasszonyt még pénte- hogy tévedés történt. Valakit kellett ken a fővárosba kisérte a központi szigu- 
vanca rendeletére. Beck Rózsi szüleivel 
Vajda községben lakott a nyáron és a mult 
mét elején jött be csak Nagyváradra, ahon- 
uan épen pénteken délután akart ismét visz- 
zautazni Vajdára. 

egy ügyben kihallgatni és félreértés foly 
tán a kihaligatásról szóló idézési az ő nevére állitották ki s rendelték el az 
előállitását. 

délelőt megtelefonálta Nagyváradra hozza- A bukaresti előállitás magát az uriasz- tartozóinak és egyben közölte, hogy utazik szonyt lepte meg a legjobban és el sem tudta ! vissza Bukarestből. képzelni, hogy milyen ügyből Kifolyólag ke- , 
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Csak papir százlejes és Mihály 
huszlejesek ellenében adnak 

ezüst százlejest 
Forgalomba kerülnek az uj százlejesek 

galomba. 
Az uj pénznem átmérője 31 mm, sulya 

(Bukarest) A pénzügyminiszterium kö- 
zölte a pénzügyigazgatóságokkal, hogy a 

idegen valuta 

A szerencsés fordulatot Beck Rózsi tegnap 

, alul számmal, sik fölül R : latta talőn 
Lel'" megnevezést egy babérkoszoru lb körül, amely, lárom szalaggal van tkönyezi 

Az uj 10 lalesek kibocsájtásával 
idejülez megkezdik a papir 100 lejese vonását, majd ezután 1 Mihály vajda képéi 

(Debrecen) A napokba Tiszám, hatalmas szélviharok voltak záborral a 4g egővel eutegállás határában felhszakads, 
szerü záporeső volt, amely pga lambtojá. nagyságu jégdarabokat hozott magáva jég a tengeriben jelenékeny éz v 
Ma délelőtt tartják a Bene 
dek Elek napközi otthon 
matinéját a Katholikus 
KMörben 
(Nagyvárad) Ma, vasárnap délelőtt té! 11 órakor a Kátholikus Körben adják ejő Antalfíy Margit tanitványai (köztük a Mon. tessori ovoda növendékei) Csürös Emilia Ertdei mese cimü tündérmesejátékátt Az előadás az utóbbi évek legtökélete sebb gyermekjátéka lesz. Garancia erre 2 szereplő gyermekek eddig is jól ismert te- hetsége és lelkesedése, amellyel felkarolták az előadás rendezésének tervét és a rende. zők lelkes odaadása. A balettvizsga szerep, lői játszák a főszerepeket, jelmezek és stil szerü kiállitás tekintetében áldozatkeszség. ről tesznek tanubizonyságot. 

Az előadás főbb szereplői: Ufferbacl Marian, Hegedüs Baba, Julier Cunika Scherz Mundi, Fodor Lacika, Dayka Evike, Szenor Ilike, Osztás Manci, Ábrahám Ágic Erőhlich Iluska, Devich Marian, Lakatos Klári, Dayka Matyóka, Soltész Stefike, Pov nár Livia, Báthory Zsuzsika, Szabó Baba, Berlinczky Babuci és Marioara, Philip Feli. cia, Urszinyi Évike, Osváth Hajnal, Popit" 
Jancsi és Palika, Lestyán Karcsi, Berkő 
Gyurka, Juhász Rezső, Szakálli Jancsika Borsy Margit, Gorgos Beatrix, Hesz Márti 
Szilágyi Kató, Herz fivérek stb.. 

Belépti dii nincs, a müsor megváltását 
kéri a rendezőség. 

V 

Előbb elverte, majd levágta 
a hajat, azután hasbaszurta 
a feleségét 

(Bukarest) Doneszky Jenő 34 éves szo- 
bafestő vad házasságban élt Nagy Rózával, 
Tegnap hajnalban Doneszky ittas állapot 
ban tért haza, ahol vadházastársa veszeke- 
déssel fogadt. Szó szót követett, végül is ? 
felbosszantott férj addig verte feleségét, a 
mig az elvesztette eszméletét. Azután ollót 
vett elő és az asszony haját levágta. Még ez 
zel sem elégedett meg, hanem az ollóval 
többször az asszony hasába szurt, aki ekkor 
magához tért és sikoltozásait hallva a szom 
szédok mentették ki a bestiális férj kezéből 

Doneszkyt letartóztatták, az asszonyt 
nagyon sulyos állapotban szállitották a kór- 
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Időjárás 
Meleg és nyugaton kissé felhősödő idó 

Terjessze 
és olvassa Erdély 

Biharmegye és Nagy- 
várad legolecsóbb 
napilapjat, az 

ERDELYI MAGYARSAGOT 
anca Nationalaval egyetértésben az ezüst 100 lejesek szeptember 1-én kerülnek far- 

sramm, a széle fogazott. Egyik oldalán II. Károly király képe látható: „Carol II. 80LDAL. 



(Kolozsvár) A már öt napja leleplezett 
pelyeghamisitási bünüggyel kapcsolatban a 
mai napra virradólag szenázciós fordulat 
örtént. A hajnali órákban ugyanis a rendőr- 
ség emberei minden valószinüség szerint Bu 

karestből érkezett felsőbb utasitásra, őri- 

zetbe vettek egy kolozsvári orvost, akinek 

jevét azonban a rendőrség egyelőre titok- 
rtja. 

han jt milyen szerepe van a ma reggel 
őrizetbe vett orvosnak a bélyeghamisitási 

ügyben, még nem lehet tudni. Tény azon- 
ban, hogy ugyancsak felsőbb utasitásra még 
a mai nap folyamán gvábbi kihallgatás vé- 

restbe viszik. 

gelt a az ujabb őrizetbevételnek külön 

erdekessége. hogy Hatieganu kvesztor haza 

érkezése előtt néhány órával történt, amire 

behatóbb magyarázatot csak maga a kvesz- 
dhat. 

v Altálában a bélyeghamisitási bünügy 
vizsgálatának ötödik napján még mindig 

nem lehet tiszta képet kapni az ügyről. A 

hamisitás méreteiről napok óta számos kom 

bináció van forgalomban. Egyes verztók 
szerint például nagyarányu hünévetről 2 

ó, mig mások ugy tudiák. hogy az egész 
klentektelenné fog összezsugorodni. 

Crisan pénzügyi alminiszter, amikor feltár 

ták neki a bélyeghamisitást, állitólag azt 
mondotta Hatieganu rendőrkvesztornak. 
hogy ilyen hatalmas arányu bélyeghamisi- 
tás Romániában emberemlékezet óta nem 
történt. 

Ugyanakkor azonban még nincs tisztáz 

va a legfontosabb kérdés: csak kisétlet tör- 
ténte a tiltott uton előállitott hamis bélye- 
gek forgalombahozaalára, vagy pedig a le- 
tartóztatott vádlottak már értékesitették is 

bélyeghamisitványaikat? 
Amennyiben a hamis okmánybélyegek- 

nek Bukarestben való forgalomba hozatala 
már megtörtént, ugy fenáll még mindig a 
legizgatóbpb kérdés, hogy hol vannak azok 
a milliós összegek, amelyek a nagymennyi- 

éet hamis bélyegek értékesitése során be- 
olytak. 

Arról, hogy a Bukarestbe szállitott hat 
kolozsvári gyanusitottnak mi lesz a további 

sorsa és mikor hozzák vissza Kolozsvárra 
Katz Mártont és öt társát, még semmit sem 
lehet tudni. Hir szerint a bukaresti felsőbb 
ünügyi hatóságok maguk akarják tovább 

folytatni a vizsgálatot, dacára annak, hogy 
1 hamisitás központja Kolozsváron volt. Ez 
arra mutat. hogy nagyszabásu bünügyről 
Jan szó. Az egész bünügy különben mét 
ma is olyan titokzatosnak látszik, mint a 
kitobbanás első pillanatában. 

Hatieganun kolozsvári fendőrkvesztor. 

a nyomozásban vezető szerepet vitt, 
Szombat reggel érkezett vissza Bukarestből 
olozsvárra. Nyomban fogadta az ujságiró- 
a akik előtt a következő nyilatkozatot 
tette;: 

- A bélyeghamisitás bünügye vaióban 
riási arányu,. A hamisitás 1931 októberében 
tezdődött és ez év májusában jutott a ko- 
ozsvári rendőrség udomására. 
„oTehát csaknem négy hónap óta dolgo- 
ák a rendőrség és a sziguranca ez ügyben. 

László kolozsvári orvost 
Crisan alminiszter szerint, ilyen nagyarányu bélyeg- 
hamisitás Romániában emheremlékezet óta nem történt. 

Hatieganu rendőrkvesztor szenzációs nyilatkozata 
Penes pénzügyminisztériumi osztályfőnök szerepe 

a bélyeghamisitási ügyben 

ar 

lyegpanamának, hogy egyes szálaival bizo- 
nyos kapcsolatban áll az annak idején le- 
leplezett Gallovien Aranka féle pénzhamisi- 
tással. A kolozsvári letartóztatásokon kivül 

hamisilási ügy
- eddig Brassóban és Bukarestben is több fe- 

tartóztatás történt.t Végül, mint legujabb 
konkrétumot kijelenti Hatieganu kvesztor.- 
hogy szombaton reggel Kolozsvárra érkezé- 
se után letartóztatta dr Szinetár László ko- 
lozsvári orvost, aki ellen szintén sulyosabb 
bizonyitékok merültek fel a bélyeghamisi- 
tással kapcsolatban. 
Hatieganu fendőrkvesztor ezután az 

alábbi szenzációs kijelentést telte: 
A kolozsvári rendőrség nem akar fog- 

lalkozni Penes pénzügyminiszteri osztályió- 
nök szerepével. Miután a pénzügyminiszte- 
rium egy magas tisztviselőjéről van szó, ma 
ga a miniszterium fogja tisztázni Penes sze 
repét. 

A nyomozás eddigi adatai szerint 
ugyanis Penes, aki a miniszteriumban a bé- 
lyegosztály vezetője, vette volna át a hamis 
bélyegeket. 

(Kolozsvár) A kolozsvári rendőrségre 
megérkezett a belügyminiszer egy rendelete 
lamelynek értelmében Sava Cornél vezértfel- 
ügyelőt felhatalmazták, hogy a kolozsvári 
rendőrséggel karöltve nyomozzon a bélyez- 
hamisitási ügyben. 
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E héten 

Sortüzet adott a rendőrség a füntető kommunistákra. 
Papen kancellár ma délhen ismerteti a kormány 

gazdaségi programmját 
(Berlin) Tegnap délben és az éjszakai 

órákban sorozatos kommunista tüntetések 
folytak a város különböző részein. A tünte- 
tések a rendkivüli biróságok ellen folytak. A 
tüntetők hangosan követelték az elitált kom 
munisták szabadonbocsájtását. A rendőrség 
több izben zavarta szét a tüntetőke. és az 
éjszakai óftakban nagyobb csoporital össze 
is ütköztek. A rendőrség sortüzet adott a 
tüntetőkre. A sortüznek két sulyos és szá- 
mos könnyebb sebesült áldozata van. 

(Berlin) A hesseni kormány beszünte- 
tett két nácilapot, mert a kormány uralmát 
tudatos jogtiporásnak minősitették és ugyan 
igy itélték meg a beutheni halálos itéleteket 
is. 

(Berlin) Papen kancellár vasárnap dél- 
ben nagy beszédet mond, amely déli 12 óra 
kor, Németország valamennyi rádióállomá- 
sa közvetit. Ez alkalommal a kancellár ki- 
feiti a birodalmi kormány gazdasági prog- 
rammját. Bizonyosra veszik, hogy a kor- 
mány elejtette a kényszerkölcsön és a va- 
Tvvvvv 
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(Bukarest) Az ötvenmilliós svajci köl- 
esön körül befejeződtek a formalitások és 
az átutalasi eljárások. 

A Nemzeti Bank igazgatósága közölte a 
pénzügyminiszterrel, hogy a kölcsön átuta- 
lása megérkezett a Banca Nationalahoz és 
a kormány bármikor rendelkezhetik felette. 
Az összeg 1 milliárd 625 millió lei. 

Most e kétségtelenül nagy horderejü 
tény befejezésével a közvéleményt az fog- 
lalkoztatja, hogy a kormány milyen rendel- 
tetést ad a külföldi kölcsön jelentős össze- 
geinek. Uj nyilatkozat erre vonatkozólag il- 
letékes helyről nem hangzott el, ugy, hogy 

eamgszanaa a mast. lejepiezett bér zátojag a köleséntárgya áso alkiámával. 2 oldal 

Megérkezett a Banca 

reg, a tisztviselők és nyugdijasok 

mány el szeretne 
vagy pedig a pénzügyminiszter beijelentése 

gyondézsma programmiját. 
A jövő héten Németországban nagy ese 

mények várhatók. BPapen kancellár hétfőn 
Hindenburgnál jelenik meg és kedden meg- 
nyitják a birodalmi gyülést. 

A birodalmi gyülésen, a 86 éves Zetkim 
Kára fog elnökölni Az agg kommunista 
agitátornő ragaszkodik a korelnöki székhez 
és Oroszországból halálos betegen indult e 
Berlinbe. 

Betegsége annyira előrehaladott, hogy 
az orosz vasuti kocsiból Hordágyon 
át a német vasnati kocsiba. 

(Berlin) A Centrum párt könyomatosa 
egyik cikkében magyarázatot igyekszik ad- 
ni a Hitlerrel folytatott tárgyalásokról. Ki- 
jelentik, hogy a centrum csak azért pak- 

tették 

tálna Hitlerékkel, hogy elkerüljék az állam- 
csinyt és biztositsák a rendet. Ha a biro- 
dalmi kormány le akar térni a rendes utról, 
akkor a bajorok és a centrum megállit fog) 
kiáltani. 

vvvvvvvvvv 

az egy 
Niard lejes sváici kölcsön 

A hadsereg, a tisztviselők és nyugdijasok ese 
lorditják az összeget 

dékes illetményeire 

megjelent sajtóhirekre lehet támaszkodni. 
Ezek szerint az 1 milliárd 625 millió lejt ki- 
zárólag költségvetési müveletekre: a hadse- 

, t „esedég 
kes' illetményeinek kifizetésére szánják. 

Nem kerül sor azonban ez alkalommal 
sem a mult év és a folyó év sokhónapos hár 
ralékainak kiegyenlitésére, amiket a kor- 

„jobb napokig" odázni. 

szerint állami járadékpapirokkal rendezni. 
vvvvvvvvvvevvvvvvvvvvv 
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fivgyilkos 

(Debrecen) Megirtuk, hogy Rácz Kál- 
mán, az érettségizett debreceni banditave- 
jér és detektivgyilkos megszökött a szegedi 
Csillag börtönből, ahol élettogytig tartó bün 
tetését töltötte. 

Rácz élete izgamasabb, mint akármi- 
lyen bünügyi regény. Gazdag családból szár 
mazik, Debrecenben kitüntetéssel tette le a 
kereskedelmi érettségijét és mindenki tudta 
hogy nagy karrier vár rá. Két évvel az érett 
égi után 

egy jóhirü hajduböszörményi bank igaz 
gatója lett. .. 

A kereskedelmi iskolában ő volt a diákok és 
tanárok mintaképe. Hajduböszörményben 
vazdagon nősüt, fényüző életmódot folyta- 
ott, de hamarosan szabálytalanságok de- 
tültek ki. A család a hiányzó összeget meg- 
AAA 

follód 

/ 

ániába szökött a de- 
banditavezér 

Bankigazgatóból a Tiszántul réme 

téritette, a felesége azonban elvált tőle. Ez 1918-ban történt, 
Mint önkéntes vonult be a háboruba, de 

a karpaszományt hamar elvették tőle. 1916- 
ban megsebesült és ezután már itthon ma- 
radt. Ebben az időben kétes manipulációk- 
kal gyanusitották, de mindig tisztázta ma- 
gát. 

A forradalom alatt fegyveres bandát 
szervezett, valóságos réme lett a Tiszán 
tulnak. 

Végre a hatóságok halálos tüzharccal egy- 
bekötött hajtóvadászat után tették ártalmat 
lanná. 

A nyomozóhatóságok véleménye sze- 
rint Rácz valószinüles Románia felé vette 
utját és most az erdélyi havasok rengete- 
gében rejtőzik. 

ífózfattak néhány 
ken feltar- 

aradi turistát 
Az volt a vád ellenük, hogy egy ló nyakából lelopták a kolompot 

(Arad) Az Erdélyi Kárpát Egyesület 
aradi „Czárán Gyula" osztálya az elmult 
vapokban expediciót inditott a bihari hava- 
sokban levő természeti különlegességek fel- 
tárására. 

Az expedició célja a meleg Szamos for- 
rásvidéke volt, ahol hatalmas barlangrenc- 
szerek és vizesések között, a nagy termé- 
szetbarát, Czárán Gyula 30 év előtt épitette 
meg az első turista utakat. Az utak feltárá- 
sa és szinjelzése igen sok fáradságot igé- 

A szép eredményekkel hazatérő turis- 

táknak Hollód község állomásán kellemet- 
len kalandban volt részük. Az állomáson 
ugyanis csendőrök várták a turistákat és 
mindegyiküket alaposan átkutatták. Miant 
később kiderüit, ismeretlen egyén táviratban 
utasitotta a csendőrséget, hogy a hazatérő- 
ben levő turistákat tartóztassák le, mivel a 
havasokban több ló nyakáról ellopták a ko- 
lompot. : 

Természetesen a csendőri vizsgálat 
megállapitotta az ismeretlen távirat ostoba 
vádjának alaptalanságát és a meggyanusi- 
tott turistákat utjukra engedték. 

............. 

Román katonaszökevényből, 
orosz vörös katona, majd perzsa 
takir, végül, mint jeruzsálemi 
szerzetes tért vissza hazájába 

Negru Ioan halandos pályája 

(Consianza A Dacia nevü gőzös kikő- 
tésekor a hajó kapitánya átadta a határren- 
dőrségnek Neagu Jon 26 éves szerzetest, aki 
Beiruthban szállt a hajóra, de minden igazo- 
ló irás nélkül. A rendőrség kihallgatta és 
ekkor szenzációs dolgok derültek ki. 
Két ajániott levéiről szóló feladóvevényt 
laláltak nála, mindkettőt Jeruzsálemben ad- 
ta fel, az egyiket II. Károly királynak, a 
másikat Miron Cristea pátriárkának cimez- 
ve. A szerzetes elmondotta, hogy 1927-ig 
katonai szolgálatot teljesitett, de egy őrmes 
ter üldözése miatt kénytelen volt megszék- 
ni. Néhány napig a Dnyeszter mentén buj- 
osott, majd egy este sikerült átszöknie 

Oroszországba, ahol azonban elfogták és be 
vorozták a vörös hadseregbe. Felsőbb hely- 
rfől nyert parancs szerint egy, a perzsa ha- 

tár közelében levő katonai központhoz osz- 
tották be. Itt ujból megszökött és átment 
erzsiába. Munkát keresett, de sehol sem 

talált s igy mint fakir barangolta be Per- 

vvvvvvgyvvevevvevvevvEνvv 

4 OLDAL AUGUSZTUS 29. 

zsiát, szöges ágyon fekve és koldulva. 
Innen átment Mezopotámiába és Pálesz 

tinába. Jeruzsálemben megálapodott és be- 
lépett a Szent-Száva rendi barátok kolosto- 
rába. Kalandortermészete azonban itt sem 
hagyta nyugton, eljött inenn is és átment 
Beiruthba, ahol észrevétlenül felszkölt a 
Dácia gőzösre. 
TVVvv 

Agrarkonferencia lesz 
Bukarestben 

(Bukarest) Madgearu ipar és kereskede 
lemügyi miniszter szeptember másodikán 
Stresaba utazik, ahol résztvesz a nemzet- 
közi gazdasági konferencián. A miniszter 
ma tanácskozásokat folytatott ebben az ügy 
ben Szembek bukaresti lengyel követtel. A 
varsói, sterasi és londoni konferenciák után 
Bukarestben agrár konferencia ül össze, a 
melyen Lengyelország, Magyarország, Cse- 
hoszlovákia, Bulgária, Jugoszlávia és Ro- 
mánia illetékes miniszterei vesznek részt. 
Ennek a konferenciának az időpontját csak 

'később állapitiák mez. 

RADIOMUSOR 
VASARNAP: 

BUKAREST. 9.30: Vallásos előadás 
kar. 10: Dumitrescu-zenekar. 11: Cramot, 
4: Jazz. 6: Gramofon. 7: Operett. n 

BUDAPEST. 9: Hirek, kozmetika. 10: Eg 
házi zene és szentbeszéd a Szent Isíván A 
zilikából. 141.15: Evangélikus istentisztele 
Deák-léri templomból. Ulána: Időjelzés, idő. 
járás- és vizállásjelentés. Majd: Az Operahá, 
tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Ve. 
zényel Komor Vilmos. Közremüködik Somló 
lózsef. 2: Gramofonhangverseny. 3. Székác, 
Elemér: Időszerü gazdasági tanácsadó, 5.45, 
Farkas Jenő és cigányzenekarának zenéje 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés. Utána: Szalon 
zenekari hangverseny. Vezényel Bertha István 
6: Népszinmürészletek. Előadja Bodán Margii 
és Varga Imre, Toll Arpád és Jancsi cigány., 
zenekarának kiséretével. Összeállitotta és kon. 
ferálja Kubányi György. 7: Utazgatásaim (e 
csej országhan. Irta és felolvassa Nagy Endre, 
7.30: Kalix Jenő zongorahangversenye, 8: 
Sport. és lóversenyeredmények. 8.20: A Buda. 
pesti Hangversenyzenekar hangversenye, Ve. 
zényel Polgár Tibor. 9.30: Egy óra a Labriols 
varieté müsorából. Utána körülbelül 10.30. 
Időjelzés és sporleredmények. Majd: Bura 
Károly és cigányzenekarának zenéje a Met. 
ropole szállóból. 
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Apróhirdetések 

Alkalmazás 

Vasmumnkas állandó alkalma. 
zást nyerhet helybeli vállalatnál, 
Cim a kiadóban. 

CIPÉSZ segédek felvétetnek ágo mun- 
hára. Kossuth ucca 14. 877 

SZEKVEZESI és adminisztrációs mun- 
katatokat értő intelligens belső és külső mun. 
kaerőt keresünk. Ajánlatot kerünk 
dalu' jeligere a kiadóba 84) 

CIPÉSZ munkások finom export mun- 
kára felvétetnek, Körös ucca 37. 866 

PENZBESZEDŐT garanciával, vagy, 
óvadékkal felveszünk. Irásbeli ajánlatokat 
„Agilis" jeligére a kiadóhivatalba kérünk. 

SORSJEGY ügynököket magas juta- 
lékkal alkalmazunk. Uránia könyvkereske- 
dés (P. Unirii 5). 864 

SUCHE intelligente deutsch, rumenisch 
sprechende erzieherin zu zwei Buben 1. Sep- 
tember. Ing. Szenes, Str. Nic. Jorga 21, I 
Etaj No. 26. 872 

JOL főző mindenest keresek azonnalra 
Beer, Str. Nic. Jorga 3. 863 

BOGNÁR kerestetik október 1-re az 
andacsi gazdaságba, posta Szalonta. 862 

ÖNAÁLLÓ varróleányok, kézileányok, 
tanulók jelentkezzenek 10-12 között Bulv, 
Reg. Ferdinand 12, II. 10.. 861 

RAGASZTÓK csoportmunkához, ce- 
mentezők, burkolók, tüzőnők, gépzwikkolók 
vágó- és aliamunkások, segédmunkások azon 
nal felvétetnek We-Ego cipőgyárba, Uri ucca 

MUNKANÉLKÜLIEKET megélhetési le' 
hetőséghez segitünk. Cim a kiadóban, 844 

Adás-vétel 

NAGYBÁNYAN vásártér közelében uj 
sarokház, mely áll 3 szobából, bármilyen 
üzleti célra alkalmas, jutányos áron emdó 
Értekezni lehet Nagybányán, Ágyagos "a 
45 szám. . 8 

GYALUPADOK közös szerszám eladób 
Dorongos oldal 13, fütőházzal szembemnm 

. an it. .. 
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